Информационная  справка
по работе  с детьми с ОВЗ и инвалидностью
в  2022 - 2023 уч. году

В 2022-2023 учебном году в МКОУ «Средняя школа №2» обучается 17 детей с инвалидностью   и  с  ограниченными возможностями здоровья: из них 11 детей определены на надомное обучение   на основании медицинского заключения и заявления родителей. Все обучающиеся были зачислены на основании заявлений родителей (законных представителей) детей, а также в соответствии с рекомендациями ТПМПК. 
Обучение детей-инвалидов на дому осуществляют учителя, прошедшие курсовую подготовку по коррекционной педагогике.
Для детей, по медицинским показаниям обучающихся на дому, составлено расписание по предметам, входящим в учебный план школы и ИУП. Выполнение учебных программ соответствует календарно-тематическому планированию.
Главной целью работы с детьми с ОВЗ и инвалидностью   является  создание оптимальных психолого-педагогических условий для усвоения детьми с отклонениями в развитии соответствующих общеобразовательных программ, коррекции в отклонении развития, социальной адаптации обучающихся.
Вся работа с детьми ОВЗ осуществляется по следующим направлениям:
1) Изучение нормативных документов по организации образования детей-инвалидов и ОВЗ.
2) Работа с классными руководителями, учителями -предметниками.
3) Взаимодействие с районной ТПМПК
4) Работа с родителями детей данной категории.
5) Работа школьного ПМПК.
6) Индивидуальная работа с детьми с ОВЗ.
В школе создан психолого-медико-педагогический консилиум, имеется положение и план работы.	,
В план учебно-воспитательной работы включены и реализуются мероприятия по формированию толерантного отношения к детям с ограниченными возможностями здоровья.
[bookmark: _GoBack]Классные руководители проводят работу по привлечению детей с ОВЗ к занятиям внеурочной деятельностью, проводят индивидуальные беседы со школьниками, их родителями, приобщают к творческим делам класса и школы. Как результат 80 % обучающихся приняли участие в межмуниципальном  фестивале-конкурсе для детей с ОВЗ и детей-инвалидов «Алло, мы ищем таланты!» в 21022-2023 учебном году (р.п.Быково), став победителями, призерами данного мероприятия. Учащаяся 5а класса  награждена грамотой в номинации «Самый обаятельный исполнитель» в региональном конкурсе чтецов для детей-инвалидов и детей с ОВЗ, посвященный русским поэтам-юбилярам 2023 года  «Душа в заветной лире…» (12 мая 2023г, учитель Харитонова О.Б). 
В рамках внутришкольного контроля была изучена учебная документация, посещены занятия у учителей Ильменской Н.Н, Бажиковой С.А, Сарип А.Н. По результатам посещения были сделаны выводы:
· обучение носит практическую направленность;
· разные виды деятельности обеспечивают использование и закрепление умений, делают их индивидуальным достоянием ребенка, формируют его социальный опыт;
· на занятиях  педагоги используют следующие методы и приёмы: совместные действия ребенка и взрослого; действия по подражанию действиям учителя; действия по образцу;
· при обучении учителя постоянно используют игровой, наглядный и занимательный материал, наиболее доступный для данной категории детей.
Задачи на 2023 -2024 учебный год
 1. Обеспечить системный подход к обеспечению условий для развития детей с ограниченными возможностями здоровья и оказание помощи детям этой категории в освоении основной образовательной программы. 
2. Выявлять особые образовательные потребности детей с ОВЗ и инвалидностью, обусловленные особенностями их физического и психического развития.
 3. Формировать у всех участников образовательного процесса адекватного отношения к проблемам лиц с особыми нуждами.
 4. Создать условия для успешной социализации обучающихся.
 5. Обеспечить возможность прохождения курсовой подготовки и переподготовки учителей по вопросам специального образования.
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