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Уважаемые руководители!

Отдел по образованию Администрации Палласовского муниципального района в рамках подготовки организованного проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования (далее именуются соответственно – ГИА-9, ГИА – 11) в общеобразовательных организациях Палласовского муниципального района в 2023/2024 учебном году направляет примерные формы листов информирования обучающихся 9, 11 классов и их родителей (законных представителей) для организации информационно-разъяснительной работы по вопросам ГИА-9, ГИА -11.

Примерные формы листов разработаны комитетом образования, науки и молодёжной политики Волгоградской области совместно с департаментом по образованию Волгограда в соответствии с новыми Порядками проведения ГИА-9, ГИА-11, утвержденными приказами Министерства просвещения РФ и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 04.04.2023г. № 232/551 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования», от 04.04.2023г. № 233/552 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования», вступившими в силу с 01 сентября 2023г.


Данные формы листов необходимо использовать для своевременной организации и проведения соответствующей информационно-разъяснительной работы с обучающимися 9,11 классов и их родителями (законными представителями). 
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