Анализ работы МО учителей истории и обществознания 
за 2 четверть 2023- 2024 учебного года.
Учебная и методическая работа членов ШМО во 2 четверти  2023-2024 учебного года строится в соответствии с планом работы, методической темой «Совершенствование и повышение качества преподавания истории и обществознания в условиях введения обновленных ФГОС».                                                                                                                            Темой второго заседания ШМО на текущий год была: "ФГОС в контексте государственной образовательной политики в сфере образования"                                                                       1.Анализ структуры и содержания обновленных ФГОС ООО.                                                                         2.Результаты организации работы по преемственности в 5 классе.                                                                                  3.Подготовка выпускников к проведению ОГЭ и ЕГЭ.                                                                                 4.Итоги школьного этапа Всероссийской олимпиады по  обществознанию,  истории; подготовка школьников к участию в районном этапе.                                                                                   В течении второй четверти были проведены следующие мероприятия:                                                            в ноябре учителя истории и обществознания (Негметова А.С,Багаева Ж.Н.) подготовили учащихся к участию в муниципальном туре Всероссийской олимпиады по истории и обществознанию.                                                                                                                                                  По истории приняли участие – 6 учащихся из них:                                                                                  Харченко Владислав 9в - призер, Сарбасов Амир- призер, Нургалиев Джамиль 9в – призер. Рыстафина Ралина  11а – призер, Новикова Полина 11б  – призер, Шиндерюк Юлия 11б – победитель  (учитель Негметова А.С.)                                                                                                     По обществознание приняли участие – 10 учащихся из них:                                                                                                                Половко Полина 11б -призер, Боброва Валерия 11б- победитель, Иванчук Полина 11а- призер (учитель Негметова А.С.).
С 3 по 12 декабря в школе была проведена неделя патриотического воспитания.                                 В рамках этой недели учителями истории  Негметовой А.С. и  Багаевой Ж.Н.. были проведены  уроки мужества для 6-11 классов: 3 декабря -  «День неизвестного солдата», 9 декабря – «День героев Отечества», 10 декабря – «День Конституции».  Также были организованы экскурсии в школьный Зал боевой славы для учащихся начальной школы, возложение цветов к памятникам героев войны. Учащиеся всех классов приняли активное участие в неделе патриотического воспитания.                                                                                                         29 ноября  2023г. учитель истории Негметова А.С. приняла участие в муниципальном семинаре в МКОУ «СШ №17» г.Палласовки  по теме «Формирование функциональной грамотности на уроках и во внеурочное время» (сертификат участника).                                                     9 декабря учитель истории Негметова приняла участие в Международном  семинаре – практикум по теме «Формирование функциональной грамотности обучающихся: калейдоскоп идей» КГУ «Школа-лицей №1» Жанибекского района Западно-Казахстанской области и получила Сертификат участника семинара – практикума.                               19 декабря 2023г. учитель истории Багаева Ж.Н. приняла участие в муниципальном методическом семинаре по теме «Традиционные и инновационные формы работы по патриотическому воспитанию в основной школе» (сертификат участника).                                                     

[bookmark: _GoBack]Также учителями предметниками были проведены контрольные работы по итогам второй четверти. В течении  четверти учителя посещали уроки своих коллег,  вели индивидуальную подготовку учащихся к ОГЭ и ЕГЭ.                                                                                                         Систематически осуществляется работа по освоению новых государственных стандартов и их практического применения на уроках истории и обществознания. Деятельность учителей достаточно активна, направлена на повышение учебной мотивации учащихся. Складывается система урочной и внеурочной деятельности, которая даёт положительные результаты, подтверждённые активным участием учеников в олимпиадах по предметам, их победами на школьном и муниципальном уровнях. Однако результат участия в муниципальных этапах Всероссийских ученических олимпиад остаётся низким, что требует организации целенаправленной дополнительной подготовки мотивированных учащихся. 
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