Протокол №1
заседания  методического объединения учителей математики, физики, информатики 

МКОУ «Средняя школа №2»
от  30.08. 2023 года.

Присутствовали учителя математики, физики, информатики  школы
Повестка дня.
1. Анализ работы МО в 2022-2023 учебном году, результатов ОГЭ и ЕГЭ.

2. Планирование работы в 2023-2024 учебном году.

3. Рассмотрение рабочих программ учителей по предметам цикла.
4. О проведении входного контроля. Анализ результатов.
5. Особенности обновлённых ФГОС ООО, СОО, ФООП в 2023-2024 учебном году.
По первому вопросу выступила руководитель МО Миронова Г.В. 
Галина Викторовна в своем выступлении затронула вопросы: рейтинг учителей МО по итогам учебного года; заседания МО и межсекционная работа; мониторинг; итоги декадника; итоги  ЕГЭ и ОГЭ по предметам цикла; внеклассная работа по предметам; участие учителей и учащихся в различных олимпиадах и конкурсах. 

По второму вопросу учителя МО обсудили основные направления работы методического объединения в 2023-2024 учебном году. Запланировали проведение в марте 2023 года межмуниципального Фестиваля «Шаг в науку».  Согласно Плану воспитательной работы школы, провести в течение учебного года  общешкольные мероприятия: всемирная  неделя космоса, «8 февраля – День науки»,  «12 апреля – День космонавтики».
По третьему вопросу:

Рассмотрели рабочие программы учителей по математике, физике, информатике, астрономии, а также факультативных, элективных курсов, кружков по этим предметам и факультативного курса по основам финансовой грамотности, согласно Федерального перечня учебников, обновленных ФГОС ООО, ФГОС СОО и минимума обязательного образования:
1) Миронова Г.В. –алгебра 8кл, геометрия 8кл, алгебра и начала анализа 10 кл, геометрия 10 кл, вероятность и статистика 10кл, алгебра и начала анализа 11а кл, геометрия 11а кл факультатив в 5а,б,в классах «Основы финансовой грамотности», элективный курс в 11а классе «Избранные вопросы математики», факультатив в 8б классе «Вероятность и статистика».
2) Уманцева Т.В. – алгебра 8кл, геометрия 8 кл, алгебра 9кл, геометрия 9 кл.
3) Кольченко Н.Б. –  математика 6кл, алгебра 7 кл, геометрия 7 кл, алгебра 8 кл, геометрия 8 кл.

4) Фладунг М.С.  –  Алгебра и начала анализа 11б кл, геометрия  11бкл, элективный курс в 11 б кл «Избранные вопросы математики», математика 5кл, математика 6 кл, алгебра 7 кл, геометрия 7 кл, алгебра 8 кл, геометрия 8 кл, алгебра 9 кл, геометрия 9 кл.
5) Щербак Л.Е.  –информатика 7кл, информатика 8кл, информатика 9кл, информатика 10кл, информатика 11кл, математика 6кл.
6) Маслакова Г.Р. – физика 7кл, физика 8 кл, физика 9 кл, физика 10кл, физика 11кл, астрономия 10, 11 кл, 

Учителя методического объединения представили для рассмотрения разработанные ими программно-методические материалы к соответствующим рабочим программам по предметам цикла: 

· Учитель математики Миронова Г.В. представила для рассмотрения  рабочую программу  по математике в 5 классе (обновлённые ФГОС)  и  дидактический материал «Контрольные работы по математике в 5 классе по учебнику Н.Я.Виленкина».

· Учитель математики Кольченко Н.Б. представила для рассмотрения рабочую программу по математике в 6 классе (обновлённые ФГОС) и систему контрольных работ по математике  для 6 класса по учебнику Н.Я.Виленкина.
· Учитель математики Фладунг М.С. представила для рассмотрения рабочую программу по математике в 5 классе (обновлённые ФГОС) и раздаточный материал к урокам геометрии в 11 классе по теме «Объёмы тел».
· Учитель физики Маслакова Г.Р. представили для рассмотрения рабочую программу  курса  физики для 7 класса и итоговую контрольную работу по физике в 7 классе.

· Учитель информатики и математики Щербак Л.Е. представила для рассмотрения рабочую программу по математике в 6 классе (обновлённые ФГОС) и самостоятельные работы по основным темам программирования в 11 классе.
Вывод:  Все рабочие программы составлены в соответствии с «Положением о рабочей программе». Структура рабочих программ выдержана, все требования к рабочим программам выполнены. 

Решили:  Представить вышеуказанные рабочие программы и программно-методические материалы на утверждение директору школы.
По четвертому вопросу решили:

- провести входной контроль по математике, физике, информатике в течении I четверти  2023-2024 учебного года по всем  предметам и классам.
- развернутый анализ результатов входного контроля сдать в учебную часть;

- спланировать работу с неуспевающими.

По пятому вопросу было отмечено, что по программе ФГОС ООО в среднем звене работают 7-9 классы, по программе ФГОС СОО – 11 классы,  5-6 и 10 классы работают по обновлённым ФГОС, что было учтено при составлении рабочих программ по предметам.  В  5-х классах  ведётся факультатив «Основы финансовой грамотности», кружки в 8-х классах «Теория вероятностей и статистика», кружки в 9-х классах «Теория вероятностей и статистика». 

Руководитель МО Миронова Г.В.
