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Руководителям общеобразовательных организаций

[bookmark: _GoBack]  На основании письма Комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области № И-09/10022 от 10.12.2024 и в рамках подготовки к проведению в волгоградской области итогового собеседования по русскому языку в 2024/2025 учебном году отдел по образованию направляет для организации работы приказ отдела по образованию от 11 декабря 2024 г. № 243 
«О проведении в 2025 году в общеобразовательных организациях Палласовского муниципального района итогового собеседования по русскому языку».
  Отдел по образованию просит организовать работу по проведению итогового собеседования по русскому языку в 2024/2025 учебном году в строгом соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 04 апреля 2023 г. № 232/551, методическими рекомендациями Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29 октября 2024 г. № 02-311 размещено по ссылке https://obraz.volgograd.ru/gia\informatsiya/), вышеуказанным приказом отдела по образованию и иными документами, регламентирующими проведение итогового собеседования по русскому языку.
  Актуальные редакции приказов комитета от 28 октября 2019 г. № 138 «Об утверждении Порядка проведения итогового собеседования по русскому языку в Волгоградской области» и от 16 января 2023 г.№ 6 «Об утверждении инструкции по организации и проведению итогового собеседования по русскому языку в Волгоградской области», приведенные в соответствие с методическими рекомендациями Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки.
  Просим обеспечить контроль за своевременным сбором заявлений с участников итогового собеседования по русскому языку в срок до 29 января включительно, а также сроков проверки и обработки итогового собеседования по русскому языку.
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